

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»

Научно-популярная статья
В Кирилло-Белозерском музее состоялся
V пасхальный фестиваль «Красная горка»

A.C. Ефремова

Фестиваль «Красная горка» стартовал **1 мая** – в день Светлой Пасхи.

Его открытием стала встреча с самодеятельными авторами-исполнителями города Кириллова – Ольгой и Любовью Емеличевыми, Валерием Медовиковым, Екатериной Кудряшовой. Творческий коллектив самодеятельных авторов представил вниманию зрителей литературно-музыкальную композицию «Любите жизнь!».

В программе прозвучали произведения известных бардов, а также стихотворения и песни кирилловских авторов: Владимира Борисова, Ольги и Любови Емеличевых, Валерия Медовикова, Екатерины Кудряшовой. Гитара, гармонь и фортепиано оживали в умелых руках Любови Емеличевой и Марины Сергеевой. Каждое из звучавших произведений было исполнено искренности и радости, тех светлых чувств, которые переполняют любого человека в великий праздник Воскресения Христова.

Музыкальные и поэтические строки кирилловских авторов были посвящены вечным ценностям: любви к ближнему и окружающему миру, доброте, дружбе, материнству, семье, благодарности Богу за величайший дар – жизнь на этой земле.

В завершение творческой встречи Ольга Емеличева поблагодарила зрителей за теплый прием. «Любите друг друга, дарите заботу тепло и радость своим близким, – сказала Ольга Александровна. – Мы надеемся, что строки, рожденные в наших сердцах, помогут вам в жизни и надолго останутся в памяти!»



Фотография 1: Литературно-музыкальная композиция «Любите жизнь!».

4 мая кирилловчане и гости города посетили выездную звонницу школы звонарей «Благовест» г. Череповца, руководителем которой является иерей Павел Сергеевич Крайнов. Звонница располагалась на Соборной площади Успенского монастыря.

Из рассказа Павла Сергеевича взрослые и дети узнали много интересных фактов из истории колоколов и колокольного звона, о строении и видах звонниц, колоколен, послушали выступление звонаря. Также Павел Сергеевич рассказал о том, что в Светлую

седмицу разрешается посещать колокольни и звонить в колокола в любое время дня. В течение фестивального дня все желающие «от мала до велика» смогли позвонить в колокола, оглашая при этом окрестности Кирилло-Белозерского музея-заповедника светлым пасхальным звоном.

П.С. Крайнов поздравил всех жителей г. Кириллова с Пасхой и пожелал кирилловчанам: «В Светлую седмицу мы можем разнести благую весть и для тех, кто проходит мимо храма. Колокольный звон слышен далеко, за километры... Не забывайте о Боге, о том, что есть жизнь временная, а есть бесконечная. Посещайте храм – это столь торжественное событие!»



Фотография 2: Выездная звонница школы звонарей «Благовест» г. Череповца.

5 мая маленькие гости музея посмотрели музыкальный кукольный спектакль «Дюймовочка» по мотивам одноименной знаменитой сказки Г.Х. Андерсена. «Дюймовочка» – моноспектакль, в котором роли кукольных персонажей исполнила одна талантливая актриса, заслуженная артистка России Елена Тадлова.

В этот день, словно по мановению волшебной палочки, ребята погрузились в мир сказки. Дети вместе с главной героиней Дюймовочкой переживали сказочные события, очутившись то на грязном болоте у лягушки и её сына-лягушонка, то в подземном жилище жадного крота и полевой мыши, то в теплой стране с доброй ласточкой и чудесными эльфами.

Детская аудитория по достоинству оценила талант Елены Тадловой: восхищенные взгляды, улыбки на лицах, а в награду – продолжительные громкие аплодисменты!



Фотография 3: Кукольный спектакль «Дюймовочка».

8 мая по доброй традиции в конференц-зале музея состоялся пасхальный утренник театральной студии «Сказ» при воскресной школе Кирилло-Белозерского мужского монастыря. Участники студии представили вниманию зрителей постановку «Девочка, наступившая на хлеб» (по мотивам сказки Г.Х. Андерсена). В концертной части пасхальной программы приняли участие гости из Череповецкой епархии, дети из воскресной школы Свято-Троицкого храма села Липин Бор Вашкинского района.



Фотография 4: На сцене дети из воскресной школы Свято-Троицкого храма с. Липин Бор.

12 мая финальным аккордом фестиваля «Красная горка» в музее стал благотворительный концерт, посвященный X пасхальному вокальному конкурсу «Кантилена».

В пасхальном концерте приняли участие юные талантливые солисты и вокальные ансамбли. В этот вечер на сцену поднялись не только обучающиеся Детской школы искусств, но и ученики школ города и района, воспитанники воскресной школы, а также студенты Вологодского областного колледжа культуры и туризма, народный ансамбль «Северные фрески». В программе прозвучали трогательные лирические музыкальные произведения духовного, патриотического содержания.

По окончании мероприятия всем участникам V пасхального фестиваля «Красная горка» были вручены Благодарственные письма.

В этот день в фойе конференц-зала располагалась «копилка», куда каждый желающий смог пожертвовать денежные средства, которые будут направлены в фонд помощи детям Кирилловского района, нуждающимся в дорогостоящем лечении и реабилитации.



Фотографии 5,6: Выступают Е. Смертина, М. Макшеев, И. Иванов.



Фотография 7: Кирилловские зрители на благотворительном концерте «Кантилена».

А.С. Ефремова,
специалист по связи с общественностью
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника
e-mail: pr@kirmuseum.ru
www.kirmuseum.org